



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

24 июля 2024 года, № 147 (8725)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Только сплоченные – мы единый народ, только вместе – мы сильная страна!

Энергия созидания Нового Узбекистана



Благодаря глубоко продуманным инициативам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, мотивирующим соотечественников на созидательный труд, регионы страны получили новый импульс для динамичного и ускоренного социально-экономического развития.

➡ 2-3

Узбекистан — центр экономического роста и инвестиционной деятельности

Достигнутые Узбекистаном результаты экономического развития в первом полугодии стали достоянием общенности и вызвали широкий резонанс в информационном пространстве страны и за рубежом.

В ведущих СМИ иностранных государств публикуются озвученные главой нашего государства макроэкономические показатели, а также данные о развитии отраслей экономики страны.

Международные эксперты и представители деловых кругов, партнеры Узбекистана также высказывают свое мнение о тенденциях экономического роста республики.

Халид Таймур Акрам, исполнительный директор аналитического центра «Общество общего будущего»:

— Результаты, достигнутые в экономике Узбекистана в первом полугодии 2024 года под руководством Президента Шавката Мирзиёева, заслуживают признания и высокой оценки. Несмотря на процессы, наблюдаемые в мировой экономике и на международном рынке, Узбекистан показал стабильные темпы роста: валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента, промышленность — на 7,8 процента, значительно увеличился общий объем инвестиций, что свидетельствует о проводимой последовательной и продуманной экономической политике.



В основу достигнутых за шестимесячный период показателей легла программа главы государства по модернизации национальной экономики, направленная на оживление экономической деятельности, а результаты превзошли целевые показатели.

Продолжающаяся либерализация экономики Узбекистана остается главной целью реформ Президента — упрощение регистрации бизнеса, устранение препятствий для иностранных инвестиций, улучшение деловой среды.

Реформы превратили Узбекистан в наиболее развитый центр экономического роста и международной инвестиционной деятельности, вернув ему историческую роль крупного транспортного узла, соединяющего Запад и Восток.

Реализованы стратегические меры, направленные на быструю цифровизацию экономики, в частности идет автоматизация подключения предпринимателей к сетям электро- и газоснабжения. Это упрощает процесс и повышает эффективность.

По мнению международных специалистов и экспертов, важные меры, направленные на повышение производительности труда, эффективности рынков капитала, земли и ресурсов в стране, позволили сохранить и развить динамику первоначальных реформ и тенденцию устойчивого экономического роста на современном этапе.

На совещании под председательством Президента Узбекистана были определены эффективные направления реализации новых промышленных проектов. Особое внимание уделялось разведке и разработке рудников, строительству новых магистралей для передачи электроэнергии.

Продолжающиеся реформы и неиспользованные экономические активы Узбекистана привлекают в страну прямые иностранные инвестиции. Их объем в последнем полугодии достиг рекордного уровня в 15,5 миллиарда долларов, а к концу года ожидается рост этого показателя как минимум вдвое.

Правительство стимулирует инвесторов в агробизнесе, энергетике и туризме. В результате вместе с капиталом в страну приходят новые рабочие места, управленческий опыт и технологические ноу-хау, что служит повышению благосостояния населения.

Инновационные инициативы, разумная внешняя политика Президента Шавката Мирзиёева и реформы во всех сферах не только преобразуют экономику страны, но и создают основу для устойчивого и инклюзивного роста в ближайшие годы.

Хесус Хил, профессор Центра азиатских исследований Автономного университета Мадрида, генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании, тюрколог:

— Недавние новости продемонстрировали впечатляющие достижения и планы Узбекистана в области экономического роста и развития.

Рост ВВП страны в первом полугодии свидетельствует о динамичном развитии промышленности, строительства и сектора услуг.

Особого внимания заслуживают реформы в сфере зеленой энергетики, а также значительные инвестиции в инфраструктуру и социальные проекты.

Привлечение иностранных инвестиций, запуск новых проектов, создание рабочих мест отражают успешную экономическую политику правительства по привлечению капитала и развитию предпринимательства. Важным шагом является поддержка малого и среднего бизнеса, что способствует устойчивому экономическому росту и созданию новых возможностей для граждан страны.

Особо радует акцент на улучшении инфраструктуры, строительстве жилья и социальных объектов, что непосредственно влияет на качество жизни населения.

Президент Шавкат Мирзиёев также подчеркнул важность анализа существующих проблем и определения конкретных задач для дальнейшего развития, что свидетельствует о прагматичном и проактивном подходе к управлению экономикой.

Эти достижения и планы демонстрируют серьезные намерения и возможности Узбекистана по дальнейшему укреплению экономики и повышению благосостояния граждан.

Ван Минмэй, редактор китайского журнала «Pseacher»:

— В КНР внимательно следят за процессами социально-экономического развития в Узбекистане, который является всесторонним стратегическим партнером Китая. Наши страны активно взаимодействуют как на двустороннем уровне, так и в рамках ООН, ШОС, инициативы «Один пояс, один путь» и формата «Центральная Азия — Китай».

В последние годы Узбекистан вышел на восходящую траекторию динамичного развития, добиваясь все более высоких показателей практически во всех сферах национальной экономики. Об этом, в частности, говорит увеличение показателей социально-экономического развития страны в первом полугодии, которые Президент Шавкат Мирзиёев озвучил 17 июля на видеоселекторном совещании.

Достигнуты также значительные результаты в рамках продвижения реформ в сфере зеленой энергетики. Так, например, за счет запущенных 10 солнечных и ветровых электростанций мощностью 2,4 гигаватта в первом полугодии получено 1,6 миллиарда киловатт-часов зеленой энергии. Это позволило сэкономить 500 миллионов кубометров газа.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Правосудие без волокиты

В верхней палате парламента профильные комитеты обсудили вопросы повестки дня предстоящего пленарного заседания.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности предварительно рассмотрел закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы обеспечения сейсмической безопасности».

Несмотря на то, что в стране принимаются системные меры по совершенствованию сферы градостроительства и обеспечению сейсмической безопасности, нарушаются предъявляемые требования законодательства.

Инспекция по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства в 2021 году установила государственный контроль за строительными работами 30,5 тысячи объектов, в 2022 году — 32,5 тысячи и в минувшем — 36,2 тысячи объектов.

За нарушение градостроительного законодательства в 2021 году административные штрафы применены к 3,1 тысячи правонарушителей, в 2022 году — к 6,1 тысячи, в 2023-м — к 7,6 тысячи.

Обсужденным законом в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответ-

ственности, а также Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» вносятся соответствующие изменения.

Акцент

Достигнуты значительные результаты по обеспечению экономического роста в регионах, запуску новых производств, развитию местной промышленности, поддержке предпринимательства.

В статью 229³ Уголовного кодекса вносятся изменения, предусматривающие ответственность за нарушение правил выдачи разрешения

на эксплуатацию законченных строительством зданий и сооружений и их прием в эксплуатацию, строительство объектов без разрешения инспекций по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, изменение и (или) реконструкцию несущих конструкций в многоквартирных домах с нарушением законодательства и

нормативных документов в области технического регулирования и ряд других действий.

Вводится уголовная ответственность за нарушения законодательства о градостроительстве, повлекшие смерть человека или иные тяжкие последствия.

Допускается возможность освобождения от ответственности лица, которое впервые совершило преступление, связанное с изменением и (или) реконструкцией несущих конструкций в многоквартирных домах с нарушением законодательства, и добровольно устранило произведенное изменение или нарушения, а также их последствия.

За последние три года при выполнении проектных, строительно-монтажных работ, а также умышленное уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение предписаний инспекций по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства и по контролю за качеством дорожно-строительных работ устанавливается наказание в виде штрафа.

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам бюджета и экономических реформ предварительно обсудили закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на создание удобства при взыскании коммунальных платежей через суд».

➡ 4

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В обстановке бурных обсуждений

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Обсужден большой пакет законопроектов, касающихся социально-экономической жизни страны.

Процесс закупок упрощен

Депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной закупке», направленных на дальнейшее совершенствование системы государственных закупок».

Документ создаст дополнительные возможности для государственных заказчиков за счет внедрения принципов устойчивости в сфере госзакупок. Теперь порядок рассмотрения претензий, поступивших в комиссию по рассмотрению жалоб в сфере государственных закупок, утверждает Кабинет Министров. По решению суда,

участников, признанных виновными в преступлениях, связанных с мошенничеством, подлогом и коррупцией, предлагается автоматически включать в Единый реестр недобросовестных исполнителей. Вводится упрощенная процедура закупок малой стоимости, позволяющая государственному заказчику выбирать наилучшие предложения или заключать договор по результатам тендера.

Законопроект принят депутатами.

Разграничение полномочий

В ходе заседания постатейно во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование деятельности органов государственной власти на местах в связи с принятием Конституции Республики Узбекистан в новой редакции».

➡ 4

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Стратегия успеха

Узбекистан продолжает демонстрировать впечатляющие темпы экономического роста, что подтверждается последними данными и анализом ключевых показателей.

За последние годы страна успешно реализовала широкий спектр экономических реформ и инвестиционных программ, направленных на стимулирование промышленности, сельского хозяйства и инфраструктурных проектов, что позволило достичь значительного увеличения валового внутреннего продукта, снижения уровня бедности и укрепления финансовой устойчивости.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 17 июля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу темпов экономического роста в регионах и отраслях Узбекистана за первое полугодие, а также обсуждению приоритетных задач на оставшуюся часть года.

Президент обозначил важные достижения. За первые шесть месяцев валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента. Особенно динамично развивались промышленность, строительство, сфера услуг, сельское хозяйство. Поступления в бюджет увеличились на 14 процентов, составив 113 триллионов сумов.

➡ 4

